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Principales conclusions
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Les moyennes entreprises canadiennes sont de plus en plus 
concurrentielles et bien placées pour prendre leur place sur 
la scène internationale.

Selon elles, créer une culture d'innovation peut favoriser la 
croissance.

Elles s'attendent à ce que leurs industries étendent leurs 
activités, et à ce que leurs propres dépenses en immobilisations 
augmentent.

Bon nombre de moyennes entreprises parviennent difficilement 
à recruter des travailleurs dont les compétences correspondent 
à leurs besoins.

Parmi les principales conclusions tirées du sondage mené par GE Capital auprès des dirigeants de moyennes entreprises 
canadiennes, notons :

MOYENNES ENTREPRISES PUISSANCE ÉCONOMIQUE

PRINCIPAUX DÉFIS COMMERCIAUX

Trois principales préoccupations :
• 
• 
• 
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Revenus moyens 
des entreprises 
sondées : 

100 MM $ à
999,9 MM $

50 MM $ à
99,9 MM $

20 MM $ à
49,9 MM $

<10 MM $

10 MM $ à
19,9 MM $

93 300 000 $

Nombre moyen 
d'employés :
561

18 %
27 %

20 %
21 %

14 %

Revenus

La plupart des entreprises 
sondées sont détenues par 
des intérêts privés ou en 
partenariat.

Type de propriété

48 %

19 %

16 %

10 %
7 %

Entreprises
privées

Partenariat

Entreprises
individuelles

Entreprises
publiques

Autres

Les moyennes entreprises ont très confiance dans les économies 
locale et canadienne. Elles se montrent plutôt optimistes en ce 
qui concerne l'économie mondiale. 

La croissance des revenus présente un défi. Les entreprises 
doivent aussi composer avec un manque de compétences et les 
défis que soulève la gestion du rendement. 

Extrêmement /
Très confiantes

Plutôt
confiantes

Plutôt
négatives

Négatives

Maintenir la croissance des revenus
Attirer, former et conserver le talent
Capacité de l'équipe de direction à diriger avec efficacité

Pour plus de détails, visitez www.gecapital.ca/cxosurvey.
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ÉTAT DE L'INDUSTRIE ET NOUVELLES COMMANDES
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Près des deux tiers des moyennes entreprises ont connu une 
croissance de leur rendement financier par rapport à l'année 
dernière. 

La moitié maintiendra ses effectifs au cours de l'année qui 
vient, mais plus du tiers prévoit embaucher du personnel. On 
prévoit que l'emploi dans le secteur croîtra en moyenne de 
2,8 % d'une année à l'autre.  

Rendement 
global 

amélioré

Rendement 
financier 
amélioré

Expansion des 
effectifs

Stable

Moindre

Embauche au cours des
12 prochains mois

35 %

12 %

53 %

AmélioréeL'augmentation des commandes et 
les attentes quant à l'expansion de 
l'industrie ont engendré un climat 
d'optimisme chez les moyennes 
entreprises canadiennes. 

•

•

•

Le tiers des répondants a noté 
une hausse des commandes 
par rapport à l'année dernière

Moyenne de 2,8 %

INNOVATION
•

•

•

Les moyennes entreprises accordent une grande importance 
à l'innovation et plus des deux tiers tirent 10 % ou plus de 
leurs revenus de produits ou de services nouvellement lancés
La plus grande partie de l'innovation est concentrée sur 
l'amélioration des produits et services existants
Seize pour cent des entreprises investissent plus de 5 % de 
leurs revenus annuels en recherche et développement

À PROPOS DU SONDAGE
Entre juin et août 2014, GE Capital a mené un sondage auprès de 
moyennes entreprises afin de recueillir leurs opinions sur les 
économies mondiale et canadienne et leurs points de vue sur 
diverses questions d’importance quant à l'économie, l'industrie et 
le commerce, y compris les attentes de croissance et les besoins 
de financement. Les réponses présentées ici représentent des 
moyennes calculées à partir des 224 questionnaires remplis. Les 
dirigeants sondés représentent des moyennes entreprises dont 
les revenus oscillent entre 5 millions et 1 milliard $ (et 1 million à 
1 milliard $ dans les industries de la construction automobile, de 
la production alimentaire et des boissons et du camionnage).
 
Pour en savoir plus sur les moyennes entreprises canadiennes, 
visitez www.gecapital.ca/cxosurvey.

Le sondage complet sur les perspectives économiques des 
moyennes entreprises canadiennes de GE Capital est très 
représentatif de l'économie et porte surtout sur les secteurs 
d'activité suivants :

•
•
•

Construction automobile
Énergie et mines
Production alimentaire et boissons
Camionnage•

À PROPOS DE GE CAPITAL, CANADA
Avec 17 succursales à travers le Canada, GE Capital (www.gecapital.ca) propose une vaste gamme de produits et de services financiers qui répondent 
aux besoins de financement commercial des entreprises tout au long de leur cycle de vie. Qu'il s'agisse de financement lié à l'équipement, aux fonds 
de roulement et à la croissance ou de prêts visant la restructuration ou fondés sur des actifs importants, nous utilisons notre vaste expertise dans les 
différents secteurs pour mettre au point des solutions personnalisées pour votre entreprise. Parmi les secteurs d'industrie dans lesquels nous nous 
spécialisons, on retrouve le transport, la construction, l'industrie manufacturière, l'aérospatiale, le secteur automobile, les mines, l'énergie, la vente en 
gros et au détail et les franchises d'hôtels et de restaurants.

CONFIANCE ET MARGES DE PROFIT
•

 

•

•

Une structure de coûts croissants, incluant la hausse des prix 
des matières brutes, rendent la vie difficile aux entreprises 
quant au maintien des marges
De nombreuses entreprises (43%) augmenteront leurs prix 
cette année pour suivre la concurrence
La moitié des moyennes entreprises prévoit renouveler ses 
équipements dans les 12 prochains mois et beaucoup d'entre 
elles chercheront un financement extérieur à cet effet

 

 
 

La moitié de ces entreprises 
prévoit que les marges 
demeureront stables cette 
année, alors que 35 % 
estiment qu'elles 
augmenteront.  

Amélioration
des marges

Stables
50 %

Moindres

15 %

Améliorées

35 %

35 % prévoient des dépenses en immobilisations accrues 
en 2014 
38 % prévoient que leur industrie connaîtra une expansion 
cette année

Pour plus de détails, visitez www.gecapital.ca/cxosurvey.


